

新闻速递

运河区南湖街道办事处
狠抓整改
合力创城攻坚

本报讯(记者赵玉洁 通讯员张静)为持续推进和落实好各项创城工作,运河区南湖街道办事处不断调整工作方法,对重点点位、薄弱环节狠抓整改,全力补齐短板,串联整治合力,着力提升文明创建水平和辖区人居环境。

办事处召开专题部署会,对照创城工作标准,重新梳理社区、背街小巷等重点点位,要求全体工作人员投入创城攻坚,压实工作责任,划分责任片区,由班子成员带队明确整治目标,建立问题清单和整改清单,对标对表进行逐项完善,不折不扣把各项任务落到实处。

各部门严格对照测评标准,对辖区内重点点位逐项排查整改,并形成日汇报、日整改制度。同时,充分利用微信群、公众号以及社区公示栏等进行宣传,让创城理念深入人心,进一步提高了群众的知晓率。

针对辖区内空中飞线、占道经营等难点问题,办事处进行重拳整治。取缔次干道、背街小巷的流动摊点70余处,有效改善了辖区市容市貌。同时,严格落实公共场所的门前“三包”责任制,制定环境整治长效机制,进一步加强联动,实现综合治理。

办事处成立“回头看”督导组,对辖区创城工作发现的问题现场拍照并形成督查通报,各社区主动认领问题,并将整改前、后对比图发至创城工作群。

新华区垃圾分类宣传进社区
趣味活动
人人做参与者

本报讯(记者赵玉洁 通讯员徐敏)“我也要转一个”“过期药品属于有害垃圾”……为深入开展垃圾分类工作,持续营造垃圾分类的良好氛围,近日,新华区垃圾分类办公室联合石化社区和小树林社区,共同开展了趣味垃圾分类活动,吸引了不少居民。

转动大转盘,回答指针所对应的问题,答对即可获得奖品。“我也要转一个!”杨阿姨迫不及待地想要尝试一番。不少居民做完游戏后,还意犹未尽地聚在一起讨论、学习垃圾分类知识。

在垃圾分类飞行棋前,居民依次投掷骰子,然后根据骰子上的数字前进,站定位置后,限时回答问题,大家都跃跃欲试。

活动中,社区志愿者和宣传员还为居民发放了宣传资料,细致讲解垃圾分类知识,倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者。

市迎宾路第二小学
志愿服务进社区

本报讯(记者赵玉洁 通讯员祁俊利)近日,沧州市迎宾路第二小学组织学生走进嘉禾一方社区开展志愿服务。

小志愿者们身着红马甲,协助社区工作者,擦拭各类展牌和公共设施,对小区内的垃圾进行清扫,规范摆放自行车。孩子们还通过发放宣传单,向社区居民发出文明倡议,希望大家不乱丢垃圾、不随地吐痰、不闯红灯、不翻越隔离栏、不乱停放车辆,共做城市文明的宣传者和实践者。

活动结束后,小志愿者们纷纷表示,能够参加此次志愿服务活动,感到很自豪。接下来,大家不仅要文明有礼的小市民,还要向身边的高龄老人和亲人积极宣传文明理念,做“文明守护者”,为争创全国文明城市贡献力量。

任丘市白洋淀湿地生态野保志愿者团队——
守护湿地生态美丽家乡

本报记者 赵玉洁



志愿者放飞救助的长耳鸮

3月12日,在任丘市华北油田局机关小区,由当地白洋淀湿地生态野保志愿者团队发起的“观察一棵树”社区自然观察活动,再次如约而至。

领队王晓晔带着孩子们一起认识小区里的望春玉兰,为他们讲解小叶黄杨在早春开花的习性,用观鸟镜观察空中飞过的珠颈斑鸠和灰斑鸠,让孩子们再一次领略到大自然的神奇。

任丘市白洋淀湿地生态野保志愿者团队自2016年11月创立以来,关注白洋淀湿地生态环境,保护生物多样性,调查和救助野生鸟类资源,积极开展科普宣教和环保教育进校园活动。

多年来,志愿者们救助鸟类千余只,拆除鸟网10余公里,科普宣教惠及万余人次,不断将保护生态环境、守护美丽家乡的种子播撒在人们心田。



王晓晔带着孩子们观察小区里的望春玉兰

沧州市儿童语言康复研究所成立5年来,免费为200余名自闭症、脑瘫和语言发育迟缓的孩子提供语言能力测评和康复训练,帮助他们融入社会。沧州师院副教授阎锦婷带领大学生志愿者倾情付出——

爱,给未来希望

本报记者 赵玉洁

3月4日,在沧州市妇幼保健院阎锦婷博士后工作站,沧州师院副教授、沧州市儿童语言康复研究所负责人阎锦婷,认真地为前来咨询的自闭症患儿进行语言测评。随后,她又与患儿家长进行深入沟通,两个小时的时间就在他们的交谈中悄然而逝。

像这样的坐诊咨询,阎锦婷每个月都要进行两三次。

2018年,阎锦婷牵头成立了沧州市儿童语言康复研究所,“爱让未来无障碍”志愿服务项目也随之启动。5年来,她带领大学生志愿者走进特教学校和康复机构,为听障、智障和自闭症儿童进行语言和认知能力测评;免费为200余名自闭症、脑瘫和语言发育迟缓的孩子进行康复训练;举办丰富多彩的融合活动,帮助这些特殊的孩子积极融入社会,也倡议更多的人来关注和爱护他们。

仁杰有些手足无措,但是他仍然使出浑身解数,稳定孩子的情绪,带他练习发音。他用包容与接纳,渐渐走进了小男孩的心里。仅仅两三周时间,他就和小男孩儿成了好朋友,上课时教室里时常传出他俩开心的笑声。来时只能发出个别单音的小男孩儿,在赵仁杰的陪伴和帮助下,成功喊出了“爸爸”“妈妈”“爷爷”“奶奶”。

离校之前,赵仁杰先后带了3个孩子,都和他们建立了真挚的友谊。

毕业后,赵仁杰依然关注着这些特殊的孩子。在一家课外培训机构的口才班做助教时,他发现有孩子在发音和表达方面存在问题,就主动联系阎锦婷,向她请教对策,为这两个孩子进行有针对性的个别辅导。上班后第一次发工资,赵仁杰就拿出1000元,请阎锦婷转交给在研究所进行康复的两个孩子,还特意嘱咐,不要将自己的名字告诉家长。

像赵仁杰这样充满爱心的志愿者,还有很多。

自项目启动以来,先后有近300名大学生志愿者参与到这一公益项目之中。

从愁眉不展
到心怀希望

“沧州师院有一个研究所,免费为特殊儿童做测评和康复训练。”研究所成立以来,这个消息一传十、十传百,越来越多的家长带着自闭症和语言发育迟缓的孩子,来到这里。

每次康复训练结束后,阎锦婷都会为孩子制定家居训练计划,详细指导家长做好配合,共同巩固训练成果,助力孩子不断进步。

在帮助孩子的同时,阎锦婷还特别关注这些家长。她会为爸爸妈妈进行心理疏导,帮助他们做好情绪调节。对于家长们来说,她不仅是孩子的老师,更是忠实的倾听者和知心朋友。

有一天晚上10点多,阎锦婷突然接到一个电话,听筒里传出欣喜的声音:“阎老师,森森(化名)今天和我们一起玩抢凳子游戏了!”原来,打电话的是森森妈妈。森森有多动倾向,刚来研究所时,他在课上揪头发、扔玩具、满屋乱跑,始终沉浸于自己的世界中。在阎锦婷和志愿者们的不懈努力下,经过一段时间康复训练,森森有了一定的自制力,也开始与他人交流。那天,森森主动要求与爸爸妈妈一起玩抢凳子游戏,这让妈妈惊喜不已。

阎锦婷和这些大学生志愿者,就像一束光,照进了这些特殊孩子的生活,让他们的父母心中重新燃起希望。

从害怕高声
到坦然合唱

今年6岁的轩轩(化名)对声音非常敏感,一遇到高声或噪音,就被吓得捂住耳朵大叫,平日里连门都很少出,更别说正常上学了。

了解到轩轩的情况后,阎锦婷和志愿者们从轻声哼唱入手,带轩轩逐步适应。柔和婉转的轻音乐、简短的“叮咚”声、欢快的歌谣……随着训练的不断深入,轩轩对声音的耐受度越来越好。每当轩轩有了进步,大家就会给他奖励——陪他一起做各种社交小游戏,玩他最喜欢的“萝卜蹲”。在这个过程中,轩轩也逐渐学会了与人交往。

就这样,一个多月后,在研究所组织的集体活动中,轩轩不仅能够坦然面对喧闹的环境,而且和小朋友们一起唱起了歌。望着轩轩开心的笑脸,妈妈的眼眶湿润了。

如今,轩轩已进入幼小衔接班,即将迎来崭新的小学生活。

从手足无措
到打成一片

“老师,咱们最近又搞什么活动了?有什么我能做的吗?”前不久,阎锦婷又收到了2020届毕业生赵仁杰发来的信息。

网络与新媒体的赵仁杰,在团队里最初只是承担摄像工作。完成摄像任务之余,他与其他志愿者一起聆听阎锦婷讲授专业知识。经过一段时间的学习,他就可以辅助阎锦婷上课,成为了孩子们的小老师。

第一次上课时,虽然一名小男孩儿的怪异行为让赵



大学生志愿者为自闭症患儿进行康复训练

市区部分交通路口:
个别市民随意闯红灯

本报讯(记者李佳芳)日前,记者在市区部分交通路口走访时发现,个别市民仍存在随意闯红灯现象。

在永安大道与双金路交叉口东西向的斑马线上,红灯还剩下5秒时,一位骑自行车的男子就径直往前冲去。南北向的斑马线上,一名学生想到路对面,但他没有看红绿灯,随意斜穿斑马线。不少车辆从这名学生身边驶过,十

分危险。在永济路与水月寺街交叉口,一些市民越线停车等红灯。几秒钟后,有几位市民闯红灯通过,跟在后面的几个骑电动自行车的市民见状也纷纷骑行。

傍晚时分,在解放西路与颐和文园东街交叉口,斑马线两侧有很多非机动车在等红灯。其中,有些非机动车挡住了机动车右转的路。当一辆汽车要右转时,大部分车辆自觉往斑马线前靠让路。然而,

一名男士却不顾红灯,往对面骑去,差点撞上一辆正常行驶的汽车。

个别市民为图一时之快随意闯红灯,不仅存在很大的安全隐患,而且影响其他行人和车辆通行。希望他们改掉这种陋习,做文明交通的践行者。

不文明行为曝光台